



ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 100 (11265)

Четверг, 2 сентября 2004 года

Газета издается с 1933 года

ДЕНЬ ШАХТЕРА

Ярко, красочно, разнообразно прошли дни празднования и в поселке Малиновка

ДЕНЬ шахтера, пожалуй, самый значимый праздник для каждой семьи поселка. И поэтому отмечается он всеми жителями. Три дня проходили мероприятия на спортивном комплексе «Радуга», на стадионе и площади около ДК «Прогресс». Кроме того, каждое предприятие организовало праздничную программу для своих работников.

Филиал «Шахта «Алардинская» чествование начал со своих ветеранов и пенсионеров. Никто не остался забыт, каждому было уделено внимание, сказаны теплые слова. На празднике встретились как работающие пенсионеры, так и находящиеся на заслуженном отдыхе. Ветераны вспомнили былья времена, годы своей молодости и нелегкие шахтерские будни. Вспомнили о тех, кого уже нет, кто ушел из жизни трагически.

На торжественное мероприятие для работающих были приглашены семейные пары. Программа оказалась насыщенной. Лучшие из лучших работников этого угольного предприятия были отмечены наградами и денежными вознаграждениями. Многие были награждены знаком «Шахтерская слава». Праздничный вечер проходил в стенах поселкового Дворца культуры. Для гостей коллектива ДК «Прогресс» показали свои лучшие номера. После торжественной части состоялся фуршет.

ЦВЕТНАЯ СКАЗКА

УЖЕ стало традицией на праздник День шахтера проводить поселковый конкурс «Лучший двор, лучшая улица, лучший балкон». Но в этом году, в связи с тем что в Осинниках проводится областной праздник, администрация поселка решила объявить еще одну номинацию в конкурсе: «Лучшее праздничное оформление территории учреждений и предприятий».

Хочется отметить, что этим летом в поселке появилось много новых клумб, а ранее устроенные клумбы поражают разнообразием цветов. В конкурсе приняли участие практически все предприятия, учреждения, торговые точки. Руководители отнес-

лись к благоустройству своих территорий с фантазией и любовью. Вот, например, вновь созданная клумба около школы N 30 радует глаз своей оригинальностью и многообразием. А клумба около школы N 19 привлекает к себе дизайном.

Нельзя не сказать, что и Малиновская горбольница разбила прекрасную клумбу на своей территории.

Аптека N 120 силами своего небольшого коллектива благоустроила территорию учреждения.

Очень красивая клумба украшает площадь около ДК «Прогресс». На протяжении всего лета работники ДК пропалывают, поливают с любовью посаженные цветы.

Хотелось бы заострить внимание на одном из бюджетных учреждений, где руководитель А. Т. Терешкин. Творческий подход, умение из обычных материалов сотворить чудо превратили территорию Малиновского психоневрологического интерната в цветную сказку. А как приятно жителям поселка видеть цветники около магазинов и павильонов! Особенно постарались магазин «Добрый» (ЧП Зверев), магазин «Татьяна» (ЧП Сычугов), магазин «Шахтер» (ЧП Орлова, ЧП Яроцк), магазин «Каскад» (ЧП Дронов), парикмахерская и «Ремонт обуви» (ЧП Тагиров) и многие другие.

Детские дошкольные учреждения не остались в стороне. На территории всех детских садов приятно зайти. Маленькие хозяева своих учреждений имеют возможность созерцать всю красоту, созданную старательными работниками детских садов.

Клумбы с цветами появились практически около каждого муниципального дома, а вот один из подъездов в доме N 29 занял призовое место в городском конкурсе «Лучший двор, лучший подъезд, лучшая улица». Хорошо подготовились к празднику и предприятия нашего поселка. Празднично выглядят территории предприятий «Водоканал», Осинниковский угольный разрез и шахта «Алардинская». Участок ТВК приложил немало сил в благоустройство своего предприятия. Территория вокруг поселковой котельной выложена газонной травой. Как приятно, когда люди относятся к своему поселку с любовью!

С. КОРОВИНА,
зам. главы администрации
поселка.

СЛАВНО ПОТРУДИЛИСЬ

КАК обычно, перед Днем шахтера прошел праздничный вечер в ДК «Прогресс» п. Малиновка для тружеников разреза «Осинниковский». Директор разреза Владимир Михайлович Табачников поздравил присутствующих передовиков производства и назвал производственные показатели за 7 месяцев текущего года. Добыто 1085 тыс. тонн. Сверх плана

По итогам производственного соревнования с 01.08.2003 г. по 01.08.2004 г. среди коллективов участков участок N 1 занял 1-е место (нач. участка Александр Сергеевич Баранов). Сверх плана было добыто 10 тыс. тонн угля. Все 14 экскаваторных бригад выполнили план на текущий период. По итогам производственного соревнования с 01.08.2003 г. по 01.08.2004 г. лучшей экскаваторной бригадой стала бригада Леонида Петровича Хорина. Лучшая буровая бригада - Александра Александровича Фальдина. Лучшие экипажи технологического автотранспорта: Александра Михайловича Васильева, Александра Сергеевича Егоркина. Немалая заслуга в выполнении плановых заданий коллектива АРМ, который проводит ремонт технологического и хозяйственного автотранспорта всегда качественно и в срок. А также участка РМУ, который выполняет не только большой объем работ по ремонту горнотранспортного оборудования на разрезе, но и проводит ремонт зданий и сооружений своего предприятия, проводит ремонт отопительной системы учреждений п. Малиновка. Лучшие бригады вспомогательного участка: бригада Владимира Васильевича Злобина, Павла Михайловича Тульского. Активное участие принимают работники предприятия и в жизни поселка.

Оказывается благотворительная помощь школе N 30.

Производится ремонт отопительной системы в музыкальной школе, школе N 30, д/с N 12 «Березка», ремонт кровли ДК «Прогресс», д/с N 12, в поликлинике, школе N 30.

На праздничном вечере были вручены ценные подарки передовикам производства: телевизоры, магнитофоны, музыкальные центры, микроволновые печи.

Разрезовцы славно потрудились, и вечер прошел очень интересно: музыка, танцы, шутки, игры, веселье - заслуженный отдых для тружеников.

ПРИЕЗД АРТИСТОВ - ПРАЗДНИК ДУШИ

ДАВНО нас, малиновцев, не баловали приездом артистов. Поэтому концерт народной артистики России Надежды Кадышевой с ее ансамблем «Золотое кольцо» был большим неожиданным подарком ко Дню шахтера для жителей п. Малиновка, и этот подарок сделала компания «Кузбассразрезуголь». Концерт состоялся на детской спортивной площадке «Радуга» разреза «Осинниковский».

К большой сцене площадки собрались шахтеры, их семьи, простые труженики Малиновки. Необычайно напевные по русским мотивам песни радовали слух малиновцев. Многие подпевали Надежде Кадышевой, так как знают и любят ее песни. Звучали самые любимые: «Течет ручей», «Я не колдунья», «Зачем это лето?», «Напилась я пьяна», «Виновата ли я?». А какие костюмы у исполнителей! Просто глаз радуют: яркие, сверкающие золотом и блеском отделки, расшитые в русском народном стиле. Танцевальный коллектив, сопровождающий исполнение песен, исполнил здоровые русские народные танцы. Руководитель, композитор Александр Костюк, играющий на гармошке, в ходе концерта приветствовал малиновцев, шутил и радовал всех своей добродушной улыбкой. Для многих людей, а особенно детей, это просто чудо - посмотреть на живую артистку Надежду Кадышеву.

Такие яркие, запоминающиеся выступления ансамбля «Золотое кольцо» не дают нам совсем забывать наши исконные русские корни, которые в каждом русском человеке таятся в глубине души. Этот концерт - еще и праздник души тружеников шахтерского поселка Малиновка.

В. ИСТОМИНА,
внешт. корр.

«Тепло в нашем доме»

Осинники - в числе лучших

С 1 июля по распоряжению губернатора области А. Г. Тулеева была объявлена акция «Тепло в нашем доме», продолжительность которой - три месяца.

Целью акции является качественная подготовка жилищного фонда и объектов жизнеобеспечения к работе в осенне-зимний период.

В течение полутора месяцев в администрацию области поступило более 1000 просьб и предложений из разных городов Кузбасса. В первую очередь поднимались вопросы по проблемам теплоснабжения и содержания жилищного фонда. Наибольшее количество обращений поступило из городов Кемерово, Прокопьевск, Новокузнецк, Киселевск, Ленинск-

Кузнецкий, Топки и из Кемеровского района. Из Осинников только девять обращений.

К сожалению, реализация обращений граждан в городах и районах осуществляется медленными темпами. Из всех поступивших заявлений полностью выполнено только 80; 250 обращений взято на контроль исполнения с более поздними сроками.

Также администрация Кемеровской области отмечает особо оперативный и качественный подход к решению данных вопросов в гг. Осинники, Топки, Гурьевск, в Тисульском, Тяжинском и Ленинск-Кузнецком районах.

Е. БРЫКИНА.

На радость людям

КОГДА центр социальной защиты с отделением дневного пребывания въехал в здание музыкальной школы N 20, то прямо перед центральной дверью кроме ям, кочек, колдобин, а дальше заросшего травой и кустарником косогора ничего не было. Очень не-приглядная была картина. Подумали мы, подумали и решили благоустроить эту территорию. Завезли земли, засыпали ямы и колдобины, убрали камни, кирпичи. Разбили клумбы, посадили цветы. Рассаду приносили все, кто мог. Теперь посмотрши - и сердце радуется. От неухоженной территории не осталось и следа. Замечательный цветник источает душистый аромат. Красиво, и сердце радуется. Есть где посидеть нынче нашим отдающим пенсионерам на свежем воздухе и насладиться красотой.

Г. ПУГАЧЕВА,
зав. отделением ЦСО ГПВиИ.

Неоценимая помощь

В наше время очень непросто выживать как большим, так и малым предприятиям, а уж о бюджетных организациях и говорить не приходится. Особенно сложно администрациям школ подготовить к новому учебному году помещения своих образовательных учреждений. Город наш небольшой, и спонсорскую помощь найти непросто.

Наша школа специальная коррекционная VIII вида, и на помощь родителей надеяться не приходится. Здание школы старой постройки, крепкое, но если регулярно не проводить ремонт, быстро приходит в негодность сантехническое оборудование, электропроводка и отопительная система. Поэтому мы часто обращаемся в ОАО «Кузбасская электросетевая компания», руководитель которой Василий Титович Пилиенко, заместитель директора энергосбыта Юрий Николаевич Ценников, начальник участка испытаний и измерений Виктор Иванович Родионов. Мы ни разу не получили от них отказа. Их внимание и помощь для нас просто неоценимы. В этом году они провели большой объем работы в школе. Был вынесен электрошит, сделана провозка электросети.

Мы также благодарны ОАО «Сантехмонтаж», руководитель Наталья Валерьевна Георгиева. Этой организацией нам был подарен автобус и сделана ревизия отопительной системы школы.

Кроме того, мы благодарны частному предпринимателю Александру Павловичу Малышеву, который выделил для ремонта школы стройматериалы. Побольше бы таких неравнодушных руководителей!

Педагогический коллектив школы поздравляет всех этих замечательных людей с нашим общим праздником - Днем шахтера - и желает всем удачи и успехов в труде и счастья в личной жизни.

С. АФРИКАНТОВ,
директор МОУ «Специальная (коррекционная)
общеобразовательная школа VIII вида N 25.

Отремонтировали на славу

БОЛЬШАЯ часть лета для образовательных учреждений города - это пора ремонтов. Каждый руководитель стремится создать максимально комфортные условия для обучения юных осинниковцев в новом учебном году.

Дом детского творчества - учреждение дополнительного образования детей, к нему предъявляются особые требования по эстетическому оформлению учебных помещений. В этом году в ДДТ полностью изменен облик кабинетов: продуман дизайн и цветовая гамма. Во всех помещениях заменены люстры; частично обновлена мебель; наклеены качественные обои. Окна украшены капроновыми шторами, сшитыми по индивидуальным эскизам. Полностью перекрашен вестибюль, его стены украшены фотопечатью Дома творчества.

Огромная благодарность нашим спонсорам: частным предпринимателям Елене Мансуровне Тугушевой и Ольге Егоровне Лидовских, выступившим в роли настоящих меценатов.

А 1 сентября обновленный Дом детского творчества гостеприимно распахнул свои двери перед мальчишками и девчонками.

В. ЯЩУК,
директор Дома детского творчества.

Острый пером

У семи нянек...

В настоящее время наша страна переживает переход от жесткой централизованной, планируемой экономики к свободным рыночным отношениям. И законодательство должно максимально способствовать этому и быть направлено на защиту всех форм собственности и свободы экономической деятельности. Но закон также должен защищать граждан от нарушителей в этой сфере. А их не так уж и мало. Скажем просто: человек, приобретающий какой-то товар, должен быть уверен в его качестве. Увы, ни для кого не секрет, что мы еще очень далеки от цивилизованного Запада, где на первом плане стоит защита интересов и прав человека и где откликаются на любую просьбу и жалобу обыкновенного потребителя. Возможно, причиной этого служит наша необычная территория. Страна родная широка, и посему не везде рука государства может дотянуться и навести хоть какой-то порядок.

О таком небольшом городе, как Осинники, вряд ли когда-нибудь слышали в столице. Именно поэтому у нас существует административно-территориальное деление на единицы - муниципальные образования (города, поселки и т. д.), которые вправе принимать к своему рассмотрению вопросы непосредственного обеспечения жизнедеятельности своего населения, то есть осуществлять местное самоуправление. В городе Осинники такое управление, соответственно, осуществляет его администрация. Надо сказать, мало в каком городе власть так строго следит за деятельностью предпринимателей. Это, к слову, о хорошем.

Но нашелся-таки и в нашем городке нарушитель, незаконно, то есть без специального разрешения (лицензии), торгующий ликероводочной продукцией, - предприниматель Н. А. Ахметшина (фамилия эта совсем недавно прозвучала и по местному телевидению). Предприниматель держит две торговые точки: непосредственно в городе, по ул. Победы (по этой точке действие лицензии на алкогольную продукцию было приостановлено Департаментом лицензирования области еще с 17.05.04 г.), а также в пос. Малиновка, по которой такового разрешения вообще не имела.

Что же это получается: тор-

говля спиртным на протяжении долгого времени без права на продажу осуществлялась в поселке и четыре месяца в городе, пока тревогу не забила область?

С этим вопросом мы для начала обратились к начальнику отдела по потребительскому рынку и защите прав потребителей Е. А. Павлову. Евгений Анатольевич прокомментировал ситуацию так:

- Да, действительно, Решением Департамента лицензирования Кемеровской области от 17.05.2004 г. N 179-РПА действие лицензии, выданной Н. А. Ахметшиной 11.07.02 г. сроком на 3 года на розничную продажу алкогольной продукции по адресу: г. Осинники, ул. Победы, 18, приостановлено с 17.05.04 г. до вступления решения суда в законную силу.

В свою очередь, мы сразу же уведомили об этом в письменной форме налоговые органы и городской, а также саму гражданку Ахметшину. Копии этих документов я вам представлю. Далее, в июле опять-таки в налоговую инспекцию и ГОВД нами было направлено письмо о том, что, несмотря на то что действие лицензии Н. А. Ахметшиной на продажу алкогольной продукции приостановлено, предприниматель не сняла с реализации алкогольную продукцию по адресу: ул. Победы, 18, а также реализует данную продукцию в павильоне пос. Малиновка по ул. 60 лет Октября, вовсе не имея лицензии на данную торговую точку. Сама Ахметшина была уведомлена о приостановлении действия лицензии нами дважды, т. е. по телефону через бухгалтера данного предприятия и в письменной форме, а также Департаментом лицензирования ей было отправлено заказное письмо с уведомлением о приостановлении лицензии. На неоднократные приглашения в отдел по потребительскому рынку администрации города Ахметшина не отреагировала.

- А что, это подведомственно милиции?

- Теперь да. Ранее этим занимались мы. Но теперь ст. 14.1 КоАП РФ относится непосредственно к ОБЭП. Это административное правонарушение. А мы, скорее, координируем эту работу и извещаем нужные службы.

- И что же было предпринято?

- Что касается налоговой ин-

Спасибо шефам

ТРУДНО переоценить шефскую помощь ш. «Тайланда» детскому саду N 10 п. Малиновка. Шахта существует всего два года. За этот короткий период были решены многие накопившиеся проблемы, связанные с ремонтом здания детского сада. Добавили хлопот ураган, который разрушил часть крыши, и весенне наводнение, подмывшее фундамент здания.

Несмотря на нестабильность работы шахты, директор В. А. Леонов всегда с пониманием относится к нуждам дошкольного учреждения. Силами строительного участка отремонтирована шиферная кровля. Хочется отметить работу штукатурок-малярков Л. И. Ситниковой, З. Д. Черданцевой, С. Д. Савченко. Они отлично отремонтировали цоколь здания детского сада.

Коллектив детского сада поздравляет директора ш. «Тайланда» В. А. Леонова и весь его замечательный коллектив с профессиональным праздником - Днем шахтера. Примите нашу искреннюю благодарность и пожелание процветания на благо людей и поселка. Пусть ваши сердца будут всегда наполнены светом, теплом, добром и счастьем!

Т. ГРЯЗНЫХ,
зав. д/с N 10 «Солнышко».

КОГДА СТРОИТ ЖЕНЩИНА

В КОТОРЫЙ раз убеждаюсь в том, что шахты без женщин существовать не могут. Пусть и вывели их из-под земли в шестидесятых годах, но, думается, лишь для того, чтобы здесь, на поверхности, они со здавали уют и комфорт горнякам. Ольгу Ивановну Мочалову, нынешнего заместителя директора по капитальному строительству шахты «Алардинская», из шахты не вывели. Она здесь выросла, здесь жила. Это ее отец И. П. Голов в 1956 году забил первый колышек под будущую шахту «Малиновская». Разве могла она предать отца, не продолжив его дело? Это была дочь первого директора шахты.

После школы Ольга Ивановна окончила Осинниковский горный техникум и пришла работать на шахту. Ей был тогда всего 21 год. Была штукатуром-маляром, потом мастером, начальником строительно-монтажного участка, теперь она заместитель директора по капитальному строительству. Давно нет в живых ее отца, а на месте того самого первого колышка - огромный административный комбинат, производственные сооружения, во все это есть и ее вклад. На шахте она трудится уже 26 лет. Надо сказать, что до перестройки на шахте очень много строили, в том числе и жилье для горняков. Без Мочаловой ни одно строительство не начиналось и не заканчивалось. В 2001 году на шахту пришел новый директор, и все строительство было прекращено, отдел ОКС ликвидирован. Но даже и тогда Ольга Ивановна не осталась без работы. Ведь хозяйство у шахты огромное, а потому приходится постоянно следить за его состоянием. Занимаясь ремонтными работами, она старалась как-то обустроить служебные и подсобные помещения, перепланировать, улучшить их. И это неплохо получалось. Зря говорят, что мужчины равнодушны к комфорту и уюту. Например, горняки шахты «Алардинская» народ хоть и не избалованный, но все это ценят, да и сами как-то подтянулись. То ли Ольга Ивановна своим трудом подняла культуру производства, то ли в самих шахтерах что-то изменилось.

С приходом нового директора - Владимира Федоровича Голышева - на шахте серьезно занялись ремонтно-строительными работами. Директор на это дело денег не жалеет, а Ольга Ивановна рада стараться в оформительском плане. Есть в этой женщины неза-

рядный талант дизайнера. Ей поручили сделать кабинет для совещаний, а проще, нарядную. Ольга Ивановна по своей натуре любит простор, а словами дизайнера - пространство. Она его здесь и создала, убрав в помещении ненужные перегородки. Получился современный конференц-зал с подобранный со вкусом мебелью. Я представляю, с каким настроением здесь совещаются горняки. Технические майки сегодня на шахте - это что-то сродни шикарным городским саунам. Здесь тебе и полотенце подадут, и чаю или минеральной воды предложат. Здесь и отдохнуть можно. Правда, особого дизайна тут нет, да он и не нужен. Майка - она, как говорится, и в Америке майка. Но здесь она особая, отделана липой, медицина уверяет, что это дерево само лечит, как пояснила Ольга Ивановна.

В настоящее время здесь идет ремонт кабинетов на первом и третьем этажах. Начата реконструкция наклонной галереи. Надо ко дню пуска новой лавы закончить эти работы. Директор только-только назначен на эту должность, а подвижки уже видны. Дело в том, что этот человек из своих, малиновских, горняков, знает все проблемы шахты не понаслышке. С Ольгой Ивановной Мочаловой когда-то начинали работать на шахте вместе, их дети учились в одном классе. Может, потому они и понимают друг друга с полуслова. Бывает, директор только скажет, что надо сделать, а она уже знает, как это сделать. До конца года здесь планируют смонтировать для газоотсыпающих вентиляторов две одноцепочные ВЛ на 6 кВ, сделать косметический ремонт кабинетов АБК на 2-м этаже (15 лет здесь не было ремонта), реконструкцию галереи на малиновском техкомплексе, рельсовый путь на алардинском техкомплексе с обустройством галереи обратной подачи и т. д. Честно сказать, планы большие. До конца года планируют освоить 27 млн. руб. на капитальном ремонте надземных зданий и галерей на промышленной площадке.

Я смотрю на Ольгу Ивановну Мочалову и удивляюсь ее энергии, энтузиазму и желанию сделать свою шахту самой красивой и современной. И это у нее получается. По ее совету оформляются кабинеты, фойе, залы. Верю, по ее замыслам нынешняя «Алардинская» переродится в новую, современную, перспективную. Женщины-горнячки - особый народ.

Н. НАДЕЖДИНА.

Налоговая инспекция отвечает

Налогоплательщиком до перехода на упрощенную систему налогообложения получен аванс за работы, которые выполнены им после перехода на упрощенную систему налогообложения. В бюджет в соответствии с подп. 1 п. 1 ст. 162 НК РФ с полученного аванса был уплачен НДС. Какая сумма аванса (с учетом НДС или без него) должна быть включена в налоговую базу на дату перехода на упрощенную систему налогообложения? Имеет ли право налогоплательщик восместить из бюджета эту сумму налога?

Налогоплательщикам на дату перехода на упрощенную систему налогообложения следует произвести с заказчиками перерасчет по сумме НДС, уплаченной с авансовых платежей, и, соответственно, вернуть эту сумму налога.

На основании подп. 1 п. 1 ст. 346.25 НК РФ на дату перехода на упрощенную систему налогообложения в налоговую базу по единому налогу необходимо включить суммы денежных средств, полученные в период применения общего режима налогообложения в оплату по договорам, исполнение которых будет осуществляться после перехода на упрощенную систему налогообложения. Поэтому, если на дату перехода на упрощенную систему налогообложения по уплаченным в бюджет суммам авансов перерасчеты с заказчиками не были произведены, то в состав доходов, облагаемых единым налогом, полученные суммы авансов должны быть включены с учетом НДС. Если же на дату перехода на упрощенную систему налогообложения указанные перерасчеты были осуществлены, то в налоговую базу по единому налогу следовало включить суммы авансовых платежей без учета возвращенных заказчиком сумм НДС.

Перерасчеты с бюджетом по налогу, уплаченному в бюджет с авансовых платежей, полученных от заказчиков в налоговом периоде, в котором организация являлась налогоплательщиком НДС, возможны только после осуществления перерасчетов с заказчиками. По итогам таких перерасчетов с заказчиками перерасчет с бюджетом по НДС производится в общеустановленном порядке.

Налогоплательщиком, применяющим упрощенную систему налогообложения, начиная с 20 июня 2004 года превышен размер дохода, установленный п. 4 ст. 346.13 НК РФ. С какого момента - с 1 апреля или с 20 июня - он должен быть признан налогоплательщиком НДС? Если с 1 апреля, то в каком порядке следовало исчислять и уплачивать НДС по товарам (работам, услугам), реализованным с указанной даты?

В соответствии с п. 4 ст. 346.13 НК РФ, если по итогам налогового (отчетного) периода доход налогоплательщика превысит 15 млн. руб., он считается перешедшим на общий режим налогообложения с начала того квартала, в котором допущено это превышение. Поэтому, если по итогам II квартала 2004 года налогоплательщиком превышен указанный размер дохода, то он будет считаться перешедшим на общий режим налогообложения с начала II квартала 2004 года, т. е. с 1 апреля 2004 года. Именно с этой даты налогоплательщик будет называться налогоплательщиком НДС, и, соответственно, осуществляемые им операции по реализации товаров (работ, услуг) должны облагаться НДС.

С. МЕЛЬНИКОВА,
зам. руководителя инспекции.

Сорок лет носил я каску,
Как корону царь носил.
Жизнь казалась дивной сказкой
На моей святой Руси.
Отшахтерив срок немалый,
Утверждаю: она мне
В шахте очень помогала,
Как солдату на войне.
Многое касак износил я,
Жив остался и здоров,
Коронованный Россией,
Распознал я тайну слов.
Ты мне будешь сниться, каска,
До последних дней моих.
Отношусь к тебе я с лаской,
Посвящая этот стих.

В ПЕРВЫЕ А. Креков читал свои стихи на улице. Читал с таким чувством, как никогда. Никогда прежде и не было такой аудитории: прямо в городской аллее собирались горожане самых разных возрастов и профессий с одним общим интересом - к творчеству. Тогда, в День шахтера 1998 года, эксперимент бывшего начальника Управления культуры администрации г. Осинники А. Клюева удался на славу. Организация так называемого Арбата стала днем своеобразного отчета интеллигенции города о своих творческих достижениях. Впрочем, почему только интеллигенции? Арбат открыт для всех. Вот и А. Креков - бывший горняк. За плечами А. Кремнева также много летний труд на шахте, неотъемлемо связанный с творчеством.

Штук разинул пасть сеченья,
В яркий свет ударила тьмой,
Окатил меня волнением
На дорожке ходовой.
В полумраке, будто в сказке,
Суетятся горяччики,
Мельтешат огнями каски,
Как в полете светлячки.
На путях лежит отпалка,
Пыль породная бьет в нос,
В горло, как сухая палка,
Нагло лезет силикоз.
Свои легкие спасаем -
Респиратор надеваем,
Легкий, белый, что цветок,
Респиратор-лепесток.
Лязг цепей, железа скрежет,
В робком сердце - страх невинный,
Будто кто-то черта режет
У погрузочной машины.
Впечатлений - изобилие.
С касак свет несем в руке,
Пересыпанные пылью,
Словно мельники в муке.
Вспоминаю дни былые.
Как гордился я собой.
Я, пацан, в тот день впервые
Увидел живой забой.

Тогда-то и родилась идея организовать клуб любителей поэзии. А может, возобновить - тот, что когда-то долгие годы работал при редакции газеты «Маяк коммунизма» под руководством М. Субботина. Возобновить уже в других стенах - городской библиотеки, работники которой и были организаторами поэтической экспозиции на том памятном Арбате. Тем более, не совсем уж с чистого листа: есть поэты, имеющие определенный опыт работы в подобном объединении, есть любители рифмы, готовые совершенствовать свое творчество, есть, в конце концов, энтузиаст, го-

ный их разбор и анализ, порою переходящий в спор до хрипоты, но без обиды. Особенно накаляется температура диалога, когда занятия посещает А. Глазырин, вышедший из литературного объединения газеты, ставший автором двух поэтических сборников и членом Союза писателей России.

Одуванчиков светлые пласти,
Незабудки - осколки небес.
Лопухи раскрывают обятья,
Приглашая под влажный наев.
Написавший такое, наверное, имеет право и на бескомпромиссное мнение по поводу творчества других, которое нередко и высказывает. Может, кто-то и обижается, но дорожит советом профессионала, шлифуя свое мастерство.

Солнный снежный городок.
Он не низок, не высок.
В перекрестьи дорог,
Как мишень в прицеле.
Выплывает в небе смог -
Сизый угольный дымок,

редной вышел уже под № 8. Вышло и несколько коллективных сборников стихов. Первый - под названием «Давайте познакомимся», к 75-летию Осинниковского рудника в 2001 году. Предисловие к нему, как и к другому, в честь этой же даты, под названием «Это в сердце было моем», написала Т. Г. Погребняк, работавшая в то время в библиотеке. Именно тогда Тамара Григорьевна сама выдала на-гора свои первые стихи. Вот одно из них:

Неказистый домик на окраине,
Ставни, потемневшие от лет...
И сидят, пригревшись на завалинке,
Старый кот и, тоже старый, дед.
Улыбаясь солнцу, щурят веками...
Жизнь прожита, голова бела,
Дети повзросли и разъехались,
Навещают, правда, иногда.
И к себе зовут, жалея деда,
Но упрямо говорит старик:
- Никуда, родные, не поеду,
Здесь все то, к чему я так привык!

Уж не знаю, что мне надо
И в чем смысл жизни всей.
Свет в окно крадется робко,
Город тьмой ночной обят.
Нестерпимо одиноко!
И никто не виноват.

Это также стихи из сборника «Город шахтеров», который ко Дню шахтера вновь переиздан, и в нем найдено достойное место еще одному автору - Г. Поляковой, чье становление состоялось именно в этом клубе, в нашем городе, о котором она тоскует в далеком Красноярском крае, где сейчас живет.

- Город мой, здравствуй! -

Кричу я тебе издалека. -

Город родной, слышишь?!

Мне без тебя плохо.

Горько душа, тревожно -

Мне тебя не хватает,

Сердце бьется неровно,

Прыгает, замирает,

Тонкой звонкой струною

Связаны наши души.

Город, прошу, дай силы

Выстоять мне, не струсить,

Выдержать все перемены

С честью, достойно, гордо,

Здесь занять свою нишу,

На ноги встать твердо.

Я ведь - твоя частица,

Я - твое отраженье.

Ты - моя белая птица.

Ты - мой родник вдохновенья.

Герои искренних стихов Е. Шкаевой -

тихие, неприметные, добрые русские жен-

щины со своими радостями и печальми,



ЗВЕЗДЫ ЗАЖИГАЮТ НА ЗЕМЛЕ

Черно-розовый мазок
На земельном теле.
Здесь все просто, как во сне,
Нет героя на коне.
Ленин в бронзовом кашне
Тянет к небу руку.

Это уже сплетает рифму А. Бихине - студент 5-го курса Красноярского художественного института - человек одаренный, тонко чувствующий как кисть, так и слово.

Клуб не делает себе рекламу. Он живет спокойной, размеренной жизнью, не напоказ, однако каким-то таинственным образом к нему находят тропинку все новые и новые любители образного слова, по большей части молодые.

Ты уходишь...
Прошлое беспечно...
Только это прошлое - мое.
Отгорела праздничная свечка,
Чувства наши отжали свое.
У окна я плакала...

Светало...
Звезды растворялись в тишине,
А одна в холодный снег упала
И тихонько прошептала мне:
- Не жалей ты прошлого напрасно,
Старых ран своих не береди.

Звезды как любовь. Одна погасла,
А другая вспыхнула вдали.

Это И. Гунькина. Она только-только переступила порог клуба, но уже так заметен ее творческий рост.

Радует своим творческим началом и Ю. Придченко:

В обоях рыхлого рассвета
Мой город провожает лето,
А над вершинами осин
Летают нити паутин.
Рябиновые зреют кисти,
Шуршат на тротуарах листья,
Их ветер в даль, шутя, уносит...
Вот так пробралась в город осень.

Здесь я вырос, здесь учился в школе,
Добывал в забоях уголек,
По своей на фронт ушел я воле,
Воевал за Родину, как мог.

Чудом выжил я в боях суровых,
Возвратился в городок родной.

Полюбил, женился, дом построил,

Жизнь не обходила стороной.

Было все: удачи и невзгоды,
Детский смех и слезы на глазах,

Верные друзья, снега, морозы,

Шорох трав на склоненных лугах.

Видел я, как хорошел наш город,

Строились дороги и дома.

Ставились рекорды за рекордом,

Думалось, все это - на века.

А сейчас я плохо понимаю

То, что происходит наяву.

Я о прошлой жизни вспоминаю,

Только этим прошлым и живу.

В КЛУБЕ любителей поэзии проводится много творческих конкурсов.

Ни одно сколько-нибудь важное или знаменательное событие они не обходят стороной. Вот и к 65-летнему юбилею г. Осинники вышел очередной поэтический сборник «Город шахтеров». Вышел небольшим, всего в 100 экземпляров, тиражом и тут же разошелся по учреждениям культуры, библиотекам, школам.

Будет снег, мороз и ветер.

Будет сухо и тепло.

Будет все на белом свете.

Будет темень и светло.

Будет ясно и ненастно,

Будет ведро и дожди.

Будет слякотно, промозгло.

Будет столько впереди!

Будет сумрачные ночи,

Будет брезжить свет в окно,

Будет сохнуть на веревке

Кружевное полотно.

Будет слышен издалече

Голос правды и любви.

И в любой ненастный вечер

Будет солнечно в крови.

Будет мелко и глубоко,

Будет рыба и вино.

И опять плясать осока

Будет с ветром заодно.

О. Рябинина, чьи стихи вы только что прочитали, - человек огромной работоспособности и ответственности. Так характеризуют ее в клубе. Всего за один год она подготовила и издала сборник стихов «Эстафета».

Т. Рusanova пишет стихи с одиннадцати лет, публикуется в областных газетах, автор двух сборников собственных стихов. Она участница новокузнецкого городского фестиваля творчества инвалидов «Мы все можем». Читаем:

Свет в окно крадется робко

В темнотой обыйтый дом.

Нестерпимо одиноко

В этом городе чужом.

Душу холод обжигает,

И безмолвие гнетет,

Сколько времени не знаю,

Кто за стенкой живет...

Ограничен круг знакомых

Парой видимых друзей,

У которых дел по горло...

Между тем все холодней.

День за днем проходит мимо,

Друг на друга походя,

Время мчит неумолимо,

Годы лучшие летят.

Мне бы убежать на волю,

Хоть на край земли, хоть за...

Нет душе моей покоя,

Но не скатится слеза.

Слез как вовсе не бывало.

Оттого еще больней,

Уж не знаю, что мне надо
И в чем смысл жизни всей.
Свет в окно крадется робко,
Город тьмой ночной обят.
Нестерпимо одиноко!

И никто не виноват.

Это также стихи из сборника «Город шахтеров», который ко Дню шахтера вновь переиздан, и в нем найдено достойное место еще одному автору - Г. Поляковой, чье становление состоялось именно в этом клубе, в нашем городе, о котором она тоскует в далеком Красноярском крае, где сейчас живет.

- Город мой, здравствуй! -

Кричу я тебе издалека. -

Город родной, слышишь?!

Мне без тебя плохо.

Горько душа, тревожно -

Мне тебя не хватает,

Сердце бьется неровно,

ГРАФИК ПРИЕМА ДЕПУТАТАМИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ИЗБИРАТЕЛЕЙ В СЕНТЯБРЕ 2004 Г.

БЫКОВ А. С. - председатель Осинниковского городского совета народных депутатов - понедельник, с 10 до 12 часов, по личным вопросам, в здании администрации города, кабинет 28.

1. Поддубная В. П.	02.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
2. Гуляр П. И.	03.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
3. Шевлюга С. И.	06.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
4. Шевлюга С. И.	07.09.2004 г.	с 9 до 11 часов (шк. N 2).
5. Недзельский Ю. В.	09.09.2004 г.	с 9 до 11 часов (ул. Советская, 6. Общественная приемная С. Неверова).
6. Казаренко Н. И.	10.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
7. Шишгин А. Н.	13.09.2004 г.	с 9 до 11 часов (ул. Шоссейная, 15).
8. Жарков И. П.	14.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
9. Довгошев П. М.	16.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
10. Тырышкин А. К.	17.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
11. Черкасов С. А.	20.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
12. Чернышова Н. А.	21.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
13. Печурин А. М.	23.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
14. Комарова Н. А.	24.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
15. Рычков В. А.	25.09.2004 г.	с 11 до 13 (ул. 50 лет Октября, 7а).
16. Радионов С. В.	27.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
17. Тырышкин А. К.	28.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.

ПОСЕЛОК МАЛИНОВКА, в здании администрации

1. Лехтина Л. П.	07.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.
2. Свирин В. И.	09.09.2004 г.	с 15 до 17 часов.
3. Кутайцев В. Н.	17.09.2004 г.	с 9 до 11 часов.

СЕЛО САРБАЛА, в здании администрации

1. Свирин В. И.	17.09.2004 г.	с 15 до 17 часов.
2. Чернышова Н. А.	17.09.2004 г.	с 15 до 17 часов.

Главный специалист городского совета Н. БЕРДНИКОВА.

Программа передач ТРК "Осинники"

ПЯТНИЦА, 3 СЕНТЯБРЯ

«Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».
14.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
15.00 «Школа ремонта».
16.00 Комедия «Минута со Стэном Хупером».
16.30 «Москва. Инструкция по применению».
17.00 «Окна» с Дмитрием Нагиевым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».

«Осинники»

19.00 Реклама.
19.05 «Мультимир».
20.00 Новости.
«Телесеть ТНТ»
20.30 ТНТ-комедия «Усатый нянь».

22.20 Комедия «Минута со Стэном Хупером».
22.50 «Москва. Инструкция по применению».

23.20 «Наши песни».

«Осинники»

23.30 Новости.

СУББОТА, 4 СЕНТЯБРЯ

«Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Новости.
12.30 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».
14.00 Комедия «Саша + Маша».

14.30 «Москва. Инструкция по применению».

«Осинники»

16.00 Реклама.

16.05 Детский сеанс.

«Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 Детский сеанс.
«Телесеть ТНТ»
17.00 «Цена любви».
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».
19.00 Комедия «Саша + Маша».
19.30 «Городские пижоны». Документальный фильм.
20.30 Реалити-шоу «ДОМ-2».
20.40 Комедия «Счастливы вместе».
22.55 «Микс-файт: бой без правил».
23.25 «Москва. Инструкция по применению».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 СЕНТЯБРЯ

«Осинники»
12.00 Реклама.
12.05 Для вас, дети!
«Телесеть ТНТ»
13.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».
14.00 Комедия «Саша + Маша».
14.30 «Москва. Инструкция по применению».
15.00 «Школа ремонта».
«Осинники»
16.00 Реклама.
16.05 Детский сеанс.
«Телесеть ТНТ»
17.00 «Запретная зона» с Михаилом Пореченковым.
18.00 Реалити-шоу «ДОМ-2».
19.00 Комедия «Саша + Маша».
19.30 «Лучшая реклама с участием животных».
20.30 Реалити-шоу «ДОМ-2».
20.40 Комедия «Вражда».
22.50 «Микс-файт: бой без правил».
23.20 «Москва. Инструкция по применению».

ПРОДАЕМ

КОТТЕДЖ в п. Малиновка.
Обр.: ул. Весенняя, 12-1. Варианты.

САЖЕНЦЫ лучших сортов яблони, груши, смородины, крыжовника, малины, лимонника, другие с 10 по 20 сентября, в т. ч. ранее заказанные. Обр.: п. Шушталеп, ул. Ш. Руставели, 27-3, Казанин Г. П.

ДОМ в п. Малиновка (центр), или ОБМЕНЯЮ на 1-комн. квартиру в Малиновке или Осинниках. Обр.: ул. Крупской, 9. Тел. 76-056.

Военный комиссариат города Осинники осуществляет набор из числа призывников первой половины 1987 г. рожд. и старших возрастов, желающих обучаться на водителя категорий В и С, в Осинниковскую школу РОСТО. Желающим обучаться просьба обращаться за справкой в кабинет N 7 военного комиссариата.

УТЕРИ
Утерянный аттестат о среднем образовании А № 0253994 на имя Чапаева Дмитрия Евгеньевича считать недействительным.

НАШ
АДРЕС

И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.
Электронный адрес: redaktor2004@bk.ru

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Спорт

Шахматный фестиваль в Новокузнецке

В Новокузнецке проводился региональный шахматный фестиваль, посвященный Дню шахтера. Прошел он под патронажем губернатора А. Г. Тулеева.

На соревнования собралось 110 участников из 20 городов Кузбасса, Новосибирской области, Красноярского и Алтайского краев. Самому младшему участнику нет и семи лет, старшему 66. Соревнования прошли в пяти турнирах. В главном турнире startовало 42 участника. Среди них два международных мастера, 4 мастера ФИДЕ, 15 КМС и перворазрядники с международным рейтингом или желающие его получить. Турнир имел норму мастера ФИДЕ. На начало турнира рейтинг-фаворитами являлись мастера М. Лавров, А. Нигаметзянов, А. Кузнецов, И. Сюняков, но уже с первого тура молодые КМС А. Ширяев, Д. Филинберг, И. Рыков на равных борются с имени-

тыми, а порой и превосходят их. В итоге девятидневной борьбы единоличным победителем в 11 турах швейцарки с результатом 8,5 очка стал наш земляк из Малиновки, студент СибГИУ, КМС И. Рыков. Ему вручен памятный кубок и ценный приз. Из мастеров вторым стал А. Кузнецов. Остальными призерами стали кандидаты в мастера спорта. Среди них пятое призовое место у шахматиста из Осинников, студента СибГИУ Д. Филинберга.

Параллельно с шахматными соревнованиями подобного уровня обычно проводится турнир среди начинающих шахматистов. В нем отличились осинниковцы А. Болов, занявший второе место, И. Моисеев - четвертое. Закончился шахматный фестиваль, подведены итоги, награждены победители.

Отрадно, что шахматисты нашего города принимают участие во многих турнирах, добиваются в них успехов. Огорчает, что в таком

шахматном фестивале наши школьники не выставляются по всем возрастным группам. Соревнования же по возрастам до 8, 10, 12, 14 лет, проводимые в городах области, регионах России, в Осинниках не проводятся вообще. Шахматной федерации города необходимо учить это при планировании учебно-тренировочного процесса среди шахматистов-школьников.

Развитию шахматного спорта активно содействует глава администрации п. Тайжина В. Д. Лисовский. При его финансовой поддержке юные шахматисты поселка и приятели участвуют в шахматном фестивале. Хотелось, чтобы у нас было больше людей, помогающих развитию шахмат.

Д. ПАРЫГИН,
педагог дополнительного
образования ДЮКФП.

ЗВОНИ АБОНЕНТАМ ЛЮБОЙ СЕТИ



исходящие звонки
на мобильные всех операторов 0,3 рубля
входящие со всех мобильных бесплатно
абонентская плата 2 рубля в сутки
круглосуточно

TELE2
GSM

www.tele2.ru

Указанная стоимость минуты звонка абонентам всех сотовых операторов города и области.
Сроки действия предложения смотрите на WWW.TELE2.RU.

Подключенная услуга действует до 15.11.2004 г.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид.-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ № 6153. Тираж 5000 экз. Индекс 51918.
Цена договорная.